INFG-TALF Teoria de Automatas y Lenguajes Formales

Ejercicios de Lenguajes Regulares (T5)

1. Dados los siguientes automatas, obtener la gramdtica correspondiente.
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2. Dada la siguiente gramatica:
G=({0,1}, {A.B.C},A,P), P={A::=0B, A::=  B:=1C  B::=1,C::=0B)}

Marque el autémata que reconoce el lenguaje generado:

a. AG=[{0.1}, [A.B.C,F}., A, [F}]

f(A,0)=B, f(A, )= i, f(C,0)=B, f(B,1)=C, f(B,1)=%
b. AG=[{0.,1}, {A.B.CF}. . A, [F}]

flA,0=B, f(A, V)=F, f(C,0)=B, {(B,1)=C, f(B.1)=F
c. AG=[{0.1}, {A.B.C,F}.f, A {F}]

f(A, B)=0, f(A,F)=1, f(C,B)=0. f(B,C)=I1. f(B.F)=1
d. AG=[{0.,1}, [A.B.C,F},f, A, [F}]

f(B.0)=A, f(F, L)=A. f(B.0)=C, f(C.1)=B. f(F.1)=B

3. Obtener el Autémata Finito correspondiente a las siguientes gramaticas

a) Gi=({ab}, {SSAB},S5.Py)

b) G2=({ab}, {5.,A.B}. S, P2)

P,={S:=aAlbA P;={S5:=aA
A :=bB A:=aA|bB
Ar=a A=x=alb
B::=aA |bA B :=aAlbA
} }

c) Gy=({0,1}, {S,A,B}, S, P3)
P={S:=0A11A
A=0A11A
A:=0BI1B
B::=0BI11B
B::=011

}

d) G4=({0.1}, {S.D.E}. S, Py)
Py={S==1DIOSI0Ix

D:=0EI1S11
E:=1EI0D
}




15.  Hallar el lenguaje reconocido por el siguiente automata utilizando ecuaciones
caracteristicas.

Ejercicios de Lenguajes Regulares (T5)
SOLUCIONES

1. Dados los siguientes autématas, obtener la gramatica correspondiente.

Solucion:

Para el autémata (b), L= {4, a,b,ab,ba}; Producciones= {S::=a IblaBIbA; A::=a; B::=b}

2. Dada la siguiente gramatica:

G=({0.1}, {AB,C},A,P),
P={A::=0B, A::=)  B::=1C ,B::=1, C::=0B)}
Marque el autémata que reconoce el lenguaje generado:

Solucién:

a. AG=[{0.1}, {AB,C,F}, f A, {F}]

flA,0)=B, fA+=+, f(C,0)=B, f(B,1)=C, f(B.1)=+
b. AG=[{0,1}, {AB,C,F},f, A, {F}]

f(A.0)=B, f(A, »)=F, f(C,0)=B, f(B,1)=C, f(B.1)=F
c. AG=[{0,1}, {AB.CF},f A,{F}]

f(A, B)=0, f&&F=+ f(C.B)=0, f(B.C)=1, f(B.F)=I
d. AG=[{0,1}, {AB,C,F},f, A, {F}]

f(B.0)=A, f(E, L)=A, f(B.0)=C, fiC,1)=B, f(F.1)=B



3. Obtener el Automata Finito correspondiente a las siguientes gramaticas

a) Gy=({ab}, {S.A.B}.S,Py)
P,={S:=aA lbA

A u=bB

Au=a

B ::=aA | bA}

b) Gz =({ab}, [S.AB}.S,Py)
P,={S:=aA
Aun=aAlbB
Au=alb
B ::=aA | bA}

¢ G3=({0,1}, {SA.B}.S, Py
Py={S:=0Al1A
A:=0A 1A
A:=0BI11B
B:=0BIIB
B:u=011)

d) Gy=({0,1}, {SAB}, S, Py
P,={S:=1D10S101%
D==0EI1S11
E ::= 1E1 0D}

Solucion:

Gramatical

Gramatica?2




15.  Hallar el lenguaje reconocido por el siguiente autémata utilizando ecuaciones
caracteristicas.

Solucion:

X0 =aX4 +bX1
X1=aX0+bX2+b+aX3
X2=aXl+aX2+a
X3=bXl1

X4 =bX0

1. Empezar por las ecuaciones alejadas de q0
X2=aXl+aX2+a— X2=a**(aX1l+a)
Continuar acerciandonos a q0 (X0)

Xl=aX0+bX2+b+aX3— Xl=aX0+be(a**(aX1+2a)) +b+a+bXl=
(ba*a + ab) * X1 + aX0 +b a*a+b

[

Xl=(ba*a+ab)*«(aX0+ba*a+bh)
X0=aX4+bXl —-X0=abX0+be((ba*ta+ab)*=(aXO0O+ba*a+b))

X0=abX0+bes(ba*a+ab)y*+*aX0+ be(ba*a+ab)*+ba*a +b=(ba*
a+ab)*b

X0 = X0+ (ab+ ab ¢ (ba*a + ab)*) + b » (ba*a + ab)* ba®a + b (ba*a + ab)* b
X0 =(ab+b)+*(ba*a+ ab)* = a)* + (b +* (ba*a + ab)* » (ba*a + b))

X0 =(ab)* b (ab)* b (ab)* a* es el lenguaje reconocido



